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Από το υπ’ αριθ. 16/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 352/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Λήψη απόφασης σχετικά με τον καθορισμό των 
ενεργειών για παραχώρηση του πρώην 
Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας στο Δ.Βέροιας. 

 
         Σήμερα 1 Ιουλίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 19:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 27-6-
2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του 
Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 
3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  28 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Θ. Θεοδωρίδης, 2)Γ. Μιχαηλίδης, 3)Α. Λαζαρίδης, 
4)Ν.Τσιαμήτρος, 5)Ε. Αρχοντάκη, 6)Π. Παυλίδης, 
7)Τ.Χατζηαθανασίου, 8)Λ. Πουλασουχίδης, 9)Κ. Βοργιαζίδης, 
10)Ν. Μωυσιάδης, 11)Χ. Κούτρας, 12)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
13)Χ. Γαϊτάνου, 14)Α. Καγκελίδης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Θ.Κορωνάς, 17)Β. Παπαδόπουλος, 18)Κ. Κουτσαντάς, 
19)Κ.Κοστογλίδου, 20)Α. Βασιάδης, 21)Β. Γιαννουλάκης, 
22)Χ.Τσιούντας, 23)Κ. Παναγιωτίδης, 24)Δ. Γκέκα, 
25)Α.Παπαδόπουλος, 26)Ι. Σοφρόνωφ, 27)Γ. Μελιόπουλος, 
28)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, 
Β.Σταυροπούλου, Θ. Αγγελίνας, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Κ. Συμεωνίδης, 
Γ.Κάκαρης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Νεστορόπουλος, Α. Γκαμπέσης, 
Ε.Γουναράς, Γ. Σουμπέκας, 
Σ.Κουμτσίδης, 

     Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                       Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                            Τ.Σ. Νέων 

Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. 
Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. 
Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερησίας διάταξη συζήτηση αποχώρησε ο κ.Λ.Πουλασουχίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 349/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Κοστογλίδου, Ν.Μωυσιάδης, 
Ι.Αγγέλογλου. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 351/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Κ.Κοστογλίδου, Ι.Αγγέλογλου. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 352/2013 απόφασης προσήλθε ο κ.Ν.Μωυσιάδης. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 353/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 354/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Θεοδωρίδης, Α.Παπαδόπουλος, 
Β.Παπαδόπουλος. 
7) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 24ου τακτικού θέματος προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, 
Θ.Θεοδωρίδης, Β.Παπαδόπουλος, Α.Βασιάδης και αποχώρησε ο κ. Ι.Αγγέλογλου. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 356/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Τσιούντας, Κ.Κοστογλίδου, 
Κ.Παναγιωτίδης, Α.Καγκελίδης, Π.Παυλίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 357/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, 
Θ.Θεοδωρίδης, Ν.Μωυσιάδης, Ν.Τσιαμήτρος και προσήλθε ο κ.Α.Καγκελίδης. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 359/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Ν.Τσιαμήτρος, 
Κ.Παναγιωτίδης. 

 
 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 25-6-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου Χαρίκλειας 
Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας με την 261/2013 απόφασή του αποφάσισε κατά 
Πλειοψηφία   για την έκδοση του  παρακάτω ψηφίσματος.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας με το παρόν ψήφισμά του ζητά από την Κυβέρνηση 
να απεντάξει τα δημόσια ακίνητα και ιδιαίτερα τα κτίρια που είναι συνδεμένα με την ιστορική, 
πολιτιστική, κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας, από τον κατάλογο των προς πώλησης 
ακινήτων. 

Επιτακτικότερα τίθεται το θέμα λαμβανομένου υπόψη ότι οι δήμοι νοικιάζουν ακίνητα, 
προκειμένου να στεγάσουν ζωτικής σημασίας υπηρεσίες τους. 

Παράλληλα με το δημόσιο διάλογο που διεξάγεται εδώ και μήνες για τη μελλοντική 
χρήση των ακινήτων αυτών, αποφασίζει να εισαχθεί ως τακτικό θέμα, σε επόμενη συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου, η χρήση του πρώην Δικαστικού Μεγάρου και τούτο για να έχει ο 
Δήμος σαφή και συγκεκριμένη θέση για τη χρήση του ιστορικού κτιρίου, στην προσπάθεια που 
κάνει για τη διεκδίκησή του.   

Μετά τον πρόσφατο ανασχηματισμό της κυβέρνησης επήλθαν αλλαγές στην ηγεσία 
του Υπουργείου Δικαιοσύνης και ως εκ τούτου κρίνεται απαραίτητος ο 
επαναπροσδιορισμός των ενεργειών παραχώρησης του πρώην Δικαστικού Μεγάρου 
Βέροιας.   

Σύμφωνα με το άρθρο 65 του Ν.3852/2012 «1. Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει 
για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην 
αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο 
μεταβίβασε σε επιτροπή του……….. 

Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται  να αποφασίσει 
Σχετικά με τις ενέργειες του Δημοτικού Συμβουλίου για την παραχώρηση του  

πρώην Δικαστικού Μεγάρου στον Δήμο Βέροιας. 
Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 Δήμαρχος: Ένα θέμα που μας ταλανίζει κι ελπίζω ότι θα έχει κάποια θετική εξέλιξη, 
βέβαια «συν Αθηνά και χείρα κίνει», τίποτε δε γίνεται χωρίς προσπάθεια και χωρίς αγώνες, 
τελικά αυτό αποδεικνύεται διαρκώς, αυτό που θέλω να πω είναι ότι δεν ωφελεί να 
αποφασίσουμε αυτή τη στιγμή ή τώρα τί θα το κάνουμε το κτίριο αν δεν παραχωρηθεί, 
δηλαδή πρέπει να ξεκινήσουμε από το α.  

Η Δ.Κ. Βέροιας προκάλεσε πρόσφατα μια συζήτηση, ακουστήκαν απόψεις από 
παριστάμενους φορείς, θα μπορούσαν ίσως να ακουστούν πολλαπλάσιες από αυτές γιατί και 
ο κάθε πολίτης της πόλης ο κάθε απλός πολίτης αυτής της πόλης είναι δεμένος με αυτό το 
κτίριο και θα μπορούσε να εκφέρει την άποψή του. Προκλήθηκε μια συζήτηση, 
καταγράφηκαν οι απόψεις και μόλις Πρόεδρε συσταθεί και η επιτροπή διαβούλευσης για 
την οποία συζητήσατε πριν, θα καταγραφούν και οι δικές της απόψεις για το θέμα της 
χρήσης του κτιρίου.  

Το πρόβλημα βέβαια είναι άλλο κι είναι εξαιρετικά σημαντικό κι επείγον. Το κτίριο 
φθίνει, το κτίριο καταστρέφεται, η πλατεία ρημάζει, η πλατεία ερημώνει κι αυτό που ήθελα 
να προλάβω και προειδοποιούσα σε όλους τους τόνους, σε όλες τις πολιτικές ηγεσίες του 
υπουργείου Δικαιοσύνης, αυτό τελικά βρέθηκε μπροστά μας. Κάποτε εδώ και δεκαετίες το 
διεκδικούσαν οι Δήμαρχοι και ο δικηγορικός σύλλογος, ζητώντας βέβαια πρώτα να γίνει 
ένα καινούργιο και σύγχρονο Δικαστικό Μέγαρο. Στη δεύτερη φάση των εργασιών, επί 
ημερών αυτής της δημοτικής αρχής, ξεκίνησε μια διεκδίκηση για το παλιό κτίριο και όλοι 
υπόσχονται χωρίς περιστροφές ότι φυσικό είναι εφόσον τελειώσει το καινούργιο κτίριο, 
αυτό να δοθεί στους πολίτες, να δοθεί στο Δήμο Βέροιας.  

Επί κυβερνήσεως Παπαδήμου, συνάντησα τον Απρίλιο του 2012 τον Μιλτιάδη 
Παπαϊωάννου τότε υπουργό Δικαιοσύνης και τον ίδιο επίσης και επί κυβερνήσεως 
Παπανδρέου, τον Οκτώβριο του 2011, τον κ.Καστανίδη ως υπουργό Δικαιοσύνης επίσης 
κατά την επίσκεψή του εδώ για να δει την πορεία των εργασιών του νέου Μεγάρου. Επίσης 
συνάντησα  τον υπουργό Αντώνη Ρουπακιώτη για πρώτη φορά στις 11 Οκτωβρίου του 2012 
στο γραφείο του και νομίζω σας είχα ενημερώσει τότε, φώναξε και τον κ.Κανελλόπουλο, 
τον Γ.Γ. του υπουργείου Δικαιοσύνης και Πρόεδρο του ΤΑΧΔΙΚ, του Ταμείου 
Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων, για να προχωρήσει στο Δ.Σ. του ΤΑΧΔΙΚ αυτή η 



απόφαση. Δόθηκε εντολή τότε στις 11 Οκτωβρίου του 2012 από τον κ.Ρουπακιώτη στον 
κ.Κανελλόπουλο να προχωρήσει το Δ.Σ. και να δοθεί το κτίριο στο Δήμο.  

Μετά την ασθένεια του κ.Ρουπακιώτη επισκέφθηκα το υπουργείο ξανά δύο φορές 
και είδα τον υπουργό άλλες δύο φορές και άλλες δύο φορές είδα τον γενικό γραμματέα τον 
κ.Κανελλόπουλο. Το ίδιο μου είπαν και ο κ.Ρουπακιώτης και ο κ.Κανελλόπουλος σ’ αυτές 
τις συναντήσεις, ότι προχωράει το ζήτημα, μάλιστα στην τελευταία επίσκεψη και τελευταία 
συνάντησή μας στην Αθήνα, ο υπουργός μου ανακοίνωσε και την ημέρα των εγκαινίων του 
νέου κτιρίου. Επίσης με διαβεβαίωσαν ότι πρόκειται να ανακοινώσουν αποφάσεις για όλα 
μαζί τα κτίρια στην Ελλάδα γιατί είχαν γίνει και συγχωνεύσεις των Ειρηνοδικείων και 
υπήρχαν αρκετά κτίρια τα οποία έμεναν κενά.  

Όταν τηλεφώνησα μετά την τρίτη επίσκεψη, γιατί καταλαβαίνετε με όλες αυτές τις 
καθυστερήσεις με είχαν ζώσει τα φίδια κατά το κοινώς λεγόμενο, μου είπαν ότι θα έχω νέα 
σε καμιά εβδομάδα. Θεώρησα ότι πρέπει να περιμένω γιατί σε δυο-τρεις εβδομάδες από 
εκείνη την εβδομάδα θα γίνονταν τα εγκαίνια του κτιρίου, θεώρησα ότι πρέπει να περιμένω 
και με την ευκαιρία των εγκαινίων έστειλα επίσημη πρόσκληση στην ηγεσία του 
υπουργείου να επισκεφθούν όλοι το Δημαρχείο όπως και έγινε και επισκεφθήκαμε όλοι μαζί 
το παλιό Δικαστήριο και βέβαια τα γύρω μνημεία και πραγματικά θαύμασαν το μνημειακό 
πλούτο που υπάρχει στο αστικό κέντρο. Τότε όμως που μας επισκέφθηκαν εδώ είχε συμβεί 
κάτι εξαιρετικά δυσάρεστο και σημαντικό, είχε αλλάξει κάτι γιατί είχε συμπεριληφθεί με 
άνωθεν προφανώς εντολές στη λίστα των προς εκποίηση ακινήτων το κτίριο.  

Έτσι, μέσα στο δωμάτιο το καλό που συνηθίζω να λέω, ο υπουργός είπε κάτι που 
πραγματικά ξάφνιασε, γιατί τελικά ήταν και απολύτως ειλικρινές, «δεν είναι στο δικό μου 
χέρι, δεν εξαρτάται από εμένα», ήταν η ακριβής έκφραση και ήταν φανερά εκνευρισμένος 
και στεναχωρημένος.  

Συνεχίζω όμως αγαπητοί συνάδελφοι να επιμένω και να πιστεύω πως αν το 
υπουργείο Δικαιοσύνης αποφασίσει να δοθεί στην τοπική κοινωνία αυτό το εξαίρετο κτίριο 
και το τόσο σημαντικό για όλους εμάς, ούτε η κυβέρνηση θα πέσει, ούτε θα χάσει η τρόικα 
το λογαριασμό και ούτε θα πάθουν ζημιά τα ισοδύναμα ή δεν ξέρω τί άλλο. Το κτίριο αυτό 
πρέπει να αποδοθεί με κάθε τρόπο και κάθε αγώνα που πρέπει να δώσουμε, στην τοπική 
κοινωνία.  

Ζητήσαμε την υποστήριξη και της προέδρου Πρωτοδικών της κ, Καλής Στεφανίδου 
και την είχαμε ένθερμη και την είχαμε και έγγραφη για παραχώρηση των χώρων του κτιρίου 
καταρχήν για χρήση για την έκθεση, στο πλαίσιο του διακρατικού προγράμματος φύσις και 
θεωρώ ότι πρέπει να κινηθούμε προς κάποιες πολύ συγκεκριμένες κατευθύνσεις και με 
μεγάλη προσοχή, θα ακούσω και τις δικές σας προτάσεις.  

Θα προτείνω τρία πράγματα: Το πρώτο είναι να καταθέσουν οι βουλευτές μας 
επερωτήσεις, νομίζω ότι είναι σημαντικό, έχει γίνει ήδη ένας ντόρος πανελλαδικά για το 
σκοπευτήριο της Καισαριανής και πολύ καλά έκανε η Καισαριανή και ανακίνησε αυτό το 
θέμα: Θεωρώ ότι πρέπει κι εμείς να ζητήσουμε τουλάχιστον από τους βουλευτές να 
καταθέσουν επερωτήσεις, ένα είναι αυτό.  

Επίσης να μαζευτούν υπογραφές από συλλόγους, από μαζικούς φορείς, ακόμη και 
τις γνωστές ομπρέλες μπροστά στο Δικαστήριο και μπροστά στο Δημαρχείο να βάλουμε για 
τη συλλογή υπογραφών από τους περαστικούς, θεωρώ ότι πρέπει να το κάνουμε. 
Υπάρχουνε οι προτάσεις της Δ.Κ. κι επίσης θα πρότεινα να γίνει μια διαπαραταξιακή 
επιτροπή και αν ζητηθεί ένα νέο ραντεβού από τη νέα ηγεσία, διότι δυστυχώς όπως είπα και 
στην αρχή στα προ ημερησίας, έχουμε αυτό το φρούτο των διαρκών αλλαγών, να ζητηθεί 
ένα νέο ραντεβού από τον κ.Αθανασίου. Ήδη το έχω κάνει εγώ και περιμένουμε τις 
απαντήσεις σήμερα-αύριο, περιμένουμε να δούμε πότε μπορεί να γίνει αυτό.  

Μάλιστα σήμερα οφείλω να πω κλείνοντας Πρόεδρε με μεγάλη θλίψη 
φωτογράφησα, γιατί το Σαββατοκύριακο και δεν ξέρω τι έκανε η αστυνομία παρότι το 
καταγγείλαμε, πήγα και στην Πρόεδρο Πρωτοδικών και το ανέφερα σήμερα το πρωί, είναι 
τρεις από δεκάδες φωτογραφίες που τράβηξα, γιατί μπήκα πολύ εύκολα μέσα, ήταν 
σπασμένη και η μπροστά πόρτα και η πίσω, είχαν κόψει τις σιδεριές που τοποθετήθηκαν 
έξω από το κτίριο, από την κεντρική είσοδο μπροστά, με αλυσοπρίονο και δεν ξέρω αν αυτή 
η πλατεία βολεύει σε κάτι, έχει πολύ καλή ακουστική για τις εκδηλώσεις, δεν μπορώ να 
καταλάβω πώς, ουδείς κάτοικος αντελήφθη το αλυσοπρίονο να δουλεύει νύχτα στις σιδεριές 
του Δικαστηρίου.  



Έχουν προκληθεί φθορές σημαντικές στο κτίριο εσωτερικά και μετά την ενημέρωση 
που έγινε στην Πρόεδρο Πρωτοδικών, εκείνη επικοινώνησε αμέσως με τον 
κ.Κανελλόπουλο που όπως είπα είναι ο Γ.Γ. και Πρόεδρος του ΤΑΧΔΙΚ του είπε ότι ο 
Δήμος θα στείλει φωτογραφίες για την κατάσταση τη σημερινή του κτιρίου και ζήτησε να 
δουν άμεσα το θέμα, σύμφωνα με πληροφορίες θα συνεδριάσει εκτάκτως το ΤΑΧΔΙΚ γι’ 
αυτό το ζήτημα. Οποιαδήποτε λοιπόν απόφασή μας και οποιεσδήποτε κινήσεις μας, είναι 
πάρα πολύ χρήσιμες και επίκαιρες. Οποιαδήποτε άλλη πρόταση αγαπητοί συνάδελφοι, 
έχουμε την πρόταση της δημοτικής κοινότητας, τις προτάσεις που κατέθεσα, νομίζω ότι κι 
οποιαδήποτε άλλη πρόταση θα ήταν χρήσιμη αν συμφωνείτε με τα ήδη προταθέντα.   
  Σοφρόνωφ: Θα ήθελα να ρωτήσω Δήμαρχε, κάνατε μια αναδρομή στο παρελθόν και 
λοιπά μέχρι πρόσφατα. Αναφερθήκατε στην απόφαση της Δ.Κ. Βέροιας, ακούσαμε την 
προηγούμενη φορά εδώ τον κ.Ασλάνογλου, θα παρακαλούσαμε αν γίνεται να την είχαμε 
ολοκληρωμένη γραπτά μπροστά μας ως όφειλε κατά τη γνώμη μας να έχει το εισηγητικό. 
Γιατί δεν την έχουμε;  

Δεύτερον, σκέφτεστε με την παραχώρηση όπως λέτε, να το πω σαφώς, μιλάτε για 
παραχώρηση με κυριότητα  του κτιρίου από το Δήμο ή για παραχώρηση για χρήση του 
κτιρίου; Είναι δύο διαφορετικά πράγματα, το ‘χρήση’ είναι πρόσκαιρο με κοντά ποδάρια 
και λοιπά, η απόφαση του Δ.Σ. λέει να απενταχθεί από τον πίνακα των προς αξιοποίηση 
ακινήτων και να περάσει η κυριότητα στο Δήμο Βέροιας, δεύτερο ερώτημα δηλαδή γιατί 
συνεχώς στο εισηγητικό μιλάτε για χρήση και όχι για κυριότητα.  

Τρίτο, σκέφτεστε, (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της 
επόμενης πλευράς κασέτας) το κτίριο το θέλουν κι άλλοι κι άλλο, άρα λέτε σε ένα σημείο 
του εισηγητικού, επιτακτικότατα τίθεται το θέμα, λαμβανομένου υπόψη ότι οι Δήμοι 
νοικιάζουν ακίνητα προκειμένου να στεγάσουν ζωτικής σημασίας υπηρεσίες τους.  

Εννοείτε δηλαδή ότι εκεί θα στεγάσετε υπηρεσίες του Δήμου για να 
απεγκλωβιστούν από τα ενοίκια ή θα πάρετε υπόψη σας την εκδήλωση ενδιαφέροντος από 
τη μεριά των φορέων και την πρόθεσή τους, πολιτιστικών συλλόγων, σωματείων, να γίνει 
εκεί ένας χώρος ας το πω τελείως απλά, πολιτισμού, μουσείο εκπαίδευσης; Αυτά καταρχήν 
ως ερωτήματα και τελευταίο, γιατί εξαιρείτε από την απόφαση αυτή προς διεκδίκηση και τα 
άλλα δημόσια ακίνητα που είναι στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου αλλά και μέσα στην 
πόλη του Δήμου, στη Βέροια και τα οποία με τον ίδιο τρόπο είναι στην ίδια λίστα του 
ΤΑΙΠΕΔ κι εδώ δε μιλάμε μόνο για το καινούργιο δικαστικό κτίριο αλλά και για ακίνητα, 
αγροτεμάχια, δάση. 
 Μελιόπουλος: Δήμαρχε μια ερώτηση εγώ θα κάνω και μάλιστα είναι παρεμφερής με 
της συντρόφισσας της Ιωάννας. Αν πάρουμε υποθετικά ότι δεχτεί το υπουργείο να το 
παραχωρήσει για χρήση, σ’ αυτήν την περίπτωση ο Δήμος τί θα κάνει; Θα διαθέσει λεφτά 
για να το ανακατασκευάσει, για να το επισκευάσει με δεδομένο το γεγονός ότι μετά από 
δυο-τρία χρόνια να μας πουν εντάξει φέρτε το, το κτίριο πίσω τώρα; Υπάρχει και το 
προηγούμενο του πανεπιστημίου ότι κάπου 2.000.000,00€ που διέθεσε ο Δήμος μάλλον 
πήγαν πλέον χαμένα. 
 Δήμαρχος: κα Σοφρόνωφ φυσικά όταν διεκδικείς κάτι, το διεκδικείς για να το έχεις 
κατά κυριότητα, αλλά μην αγνοείτε ότι η νέα νομοθεσία μόνο χρήση προβλέπει και μακάρι 
να μας δώσει χρήση για εκατό χρόνια, αν σου δώσει χρήση για εκατό χρόνια αυτό είναι 
καλό. Δυστυχώς αυτή είναι η νομοθεσία, εμείς ό,τι ζητούμε, κατά κυριότητα το ζητούμε. 
Ανέφερα χρήση και σας μπέρδεψα γιατί το ζητήσαμε τώρα για χρήση για το πρόγραμμα. Η 
νομοθεσία δεν προβλέπει κατά κυριότητα, οι δικές μας διεκδικήσεις μπορεί να είναι όποιες 
θέλουμε και φυσικά πάντα είναι κατά κυριότητα. Δεύτερο, δεν εννοώ ότι θα στεγαστεί κάτι 
συγκεκριμένο εκεί, συζητιέται αυτό το θέμα ακόμη, συζητήθηκε και στη Δ.Κ. που ήρθαν 
κάποιοι και είπαν τις απόψεις τους, προφανώς μόλις συγκροτηθεί η επιτροπή διαβούλευσης 
θα αποφασίσει κι αυτή, αλλά και πολλοί απλοί πολίτες μπορούν να στείλουν νέα e-mail, να 
στείλουν μια επιστολή, να πουν την άποψή τους, είναι ανοιχτό αυτό το ζήτημα αλλά είναι 
τελείως ανοιχτό και μπάζει από παντού αν δεν έχουμε το κτίριο, αυτό είναι το βασικό, 
κανείς δε ρωτάει τί θα το κάνετε, μόνο ο Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ είπε εκείνο το περίφημο, 
‘μας ζητούν κι οι Δήμοι κτίρια και να δω πώς θα τα συντηρήσουν που δεν έχουν να 
πληρώσουν μισθοδοσίες’. Να μην τον ενδιαφέρει τον κύριο του ΤΑΙΠΕΔ πώς εμείς θα τα 
συντηρήσουμε.  



Η απόφαση της δημοτικής κοινότητας λέει τα εξής: «Η Δ.Κ», πάω στο δια ταύτα, όχι 
στον αναλυτικό διάλογο που αναπτύχθηκε, «αποφασίζει ομόφωνα πρώτον, να προτείνει στο 
Δήμο Βέροιας να κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου η χρήση του κτιρίου 
και η κυριότητά του να έχουν ως αποδέκτη το Δήμο, δεύτερο να ενημερώσει το Δ.Σ. για τα 
αποτελέσματα της ανταλλαγής απόψεων και για τη συγκλίνουσα τελικά γνώμη όλων των 
φορέων και των μελών της δημοτικής κοινότητας για τη μελλοντική χρήση του κτιρίου 
καθώς και η μεταφορά και η εγκατάσταση σ’ αυτό του Μουσείου Εκπαίδευσης, γιατί 
επικράτησε στη συζήτηση αυτή η άποψη από όσες ακούστηκαν. Τρίτο, σαν μέτρο πίεσης 
προτείνει άμεση παλλαϊκή συγκέντρωση στην πλατεία Ωρολογίου με ενημέρωση των 
πολιτών προσωπικά από τη Δήμαρχο και δεύτερο τη συλλογή υπογραφών από τους πολίτες 
του διευρυμένου Δήμου Βέροιας και την κοινοποίησή τους προς κάθε κατεύθυνση». Αυτό 
το τελευταίο αγαπητοί συνάδελφοι πρέπει να γίνει και άμεσα, όσο το δυνατόν συντομότερα, 
πρέπει να υπάρχει λαϊκή πίεση, πρέπει οι πολίτες να δώσουν ένα παρόν σ’ αυτήν την 
υπόθεση, δεν μπορεί να μένουν αμέτοχοι, αυτό πρέπει από αύριο το πρωί εφόσον το 
αποφασίσουμε να ξεκινήσει. Αυτές είναι κ.Σοφρόνωφ οι αποφάσεις της δημοτικής 
κοινότητας, αν έχετε να προτείνετε και κάτι άλλο συνάδελφοι. 
 Σοφρόνωφ: Πρόεδρε όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα εμείς επιμένουμε άσχετα 
από τη λογική και την κατεύθυνση του νόμου ότι πρέπει να διεκδικηθεί η κυριότητα του 
συγκεκριμένου ιστορικού κτιρίου. Είναι βασικό για εμάς γιατί η χρήση είναι πολύ κοντινή, 
έχει συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο, μπορεί να αξιοποιηθεί για ένα μικρό διάστημα από το 
Δήμο.  

Οι καιροί είναι πονηροί, εμείς συγχωρήστε μας είμαστε υποψιασμένοι, είναι ένα 
κτίριο φιλέτο και σε μια περιοχή πολύ σημαντική και ιστορικής σημασίας κι αν δεν 
πάρουμε την κυριότητα και ξέρετε η μισή αλήθεια είναι ένα μεγάλο ψέμα. Από εκεί και 
πέρα θεωρούμε ότι οι ενέργειες που έχουν να κάνουν με επισκέψεις στα υπουργεία ή στους 
διαδρόμους των υπουργείων, είναι αν θέλετε υπεκφυγή, δε συμφωνούμε με τέτοιου είδους 
συγκροτήσεις διαπαραταξιακών επιτροπών που θα πάνε εκεί μεταξύ τυρού και αχλαδίου 
ήρεμα και όμορφα κι ωραία, έχετε κάνει πάμπολλες τέτοιες συζητήσεις που δεν 
καρποφόρησαν, τα συμπεράσματα πρέπει να βγουν.  

Από εκεί και πέρα υπογραφές συλλόγων, φορέων, πολιτιστικών, αθλητικών, 
μπορούν να είναι σε μια διεκδικητική γραμμή, θεωρούμε όμως πάρα πολύ σημαντικό ότι 
εδώ πρέπει να υπάρξει λαϊκή αντίδραση και λαϊκή αντίδραση σημαίνει ότι η πλατεία 
Ωρολογίου καθορίζεται μια ημέρα να αναδειχθεί να γίνει ένα πανημαθιώτικο συλλαλητήριο 
το οποίο να μην είναι όμως μόνο συλλαλητήριο, να σηματοδοτεί αν θέλετε και την 
ιστορικότητα της περιοχής και τη μελλοντική του χρήση από το Δήμο και πρέπει να 
συνδυάζεται γιατί δόξα τω λαώ και πολλούς πολιτιστικούς συλλόγους έχουμε και 
θεατρικούς συλλόγους ερασιτεχνικούς έχουμε και συγκροτήματα ερασιτεχνικά έχουμε, η 
περιοχή εννοώ, μπορεί να συνδυαστεί με ένα συλλαλητήριο το οποίο θα έχει μουσικά 
σύνολα, θα μπορεί να έχει θεατρικά δρώμενα από άλλους πολιτιστικούς συλλόγους 
χορευτικά, έτσι ώστε να αναδειχθεί όχι μόνο στην περιοχή μας αλλά και πανελλαδικά το 
ζήτημα, ότι το θέμα αυτό αφορά όλη την περιοχή, είναι λαϊκή απαίτηση και μ’ αυτόν τον 
τρόπο να δείξουμε και την αγωνιστική αν θέλετε διεκδίκησή μας, είτε ήταν ο 
κ.Ρουπακιώτης, είτε σήμερα είναι ο κ.Αθανασίου, είτε μεθαύριο δεν ξέρω εγώ ποιός θα 
είναι.  

Αυτή είναι η δική μας πρόταση, κατά τη γνώμη μας είναι άσκοπο να συμμετέχουμε 
σε διαπαραταξιακή, έχετε πείρα από αυτά όπως έχουν κι όλοι οι συνάδελφοι, εμείς 
επιμένουμε ότι σ’ αυτήν την κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε με μπούσουλα αν θέλετε και 
την απόφαση της δημοτικής κοινότητας της Βέροιας.  
 Γιαννουλάκης: Κύριοι συνάδελφοι πριν ένα χρόνο περίπου είχα ρωτήσει την 
Δήμαρχο τί σκέφτεται να γίνει με το Δικαστικό Μέγαρο, ενόψει της μετακόμισης στο 
καινούργιο και είχα μάλιστα θέσει το θέμα άμεσα να ξεκινήσει η διαβούλευση για το τί 
πρέπει να γίνει.  

Προσωπικά ο καθένας μας έχει τη δική του επιλογή αλλά ένα τέτοιο σοβαρό θέμα 
νομίζω ότι έπρεπε να είναι θέμα διαβούλευσης και έπρεπε ήδη σήμερα να έχουμε την 
απόφαση το τί θα το κάνουμε, να έχουμε σχέδια και με αυτή την απόφαση να πάμε και να 
διεκδικήσουμε το κτίριο.  Εμείς σήμερα, ακόμα μαζεύουμε προτάσεις το τί θα γίνει και το 
πώς θα γίνει.  



Νομίζω ότι και δεν ξέρω η πρόταση που φέρνει η δημοτική κοινότητα είναι 
ομόφωνη; δεν το ξέρω, δεν την έχω δει και μαζί με όλα αυτά να στείλετε και τις 
φωτογραφίες αυτές στον υπουργό να δει πώς θα καταντήσει αυτό το κτίριο αν δεν το 
δώσουν σύντομα.  

Προσωπικά πιστεύω ότι το Μουσείο Εκπαίδευσης ταιριάζει αλλά είπα, η προσωπική 
μου άποψη δεν μπορεί να επηρεάσει το σύνολο, πρέπει να γίνει οπωσδήποτε με όλους τους 
φορείς μια διαβούλευση το τι θα είναι πιο χρήσιμο, γιατί θα ερημώσει η πλατεία εκεί, 
πρέπει να βρούμε τρόπους να πάμε κόσμο εκεί πάνω.  
 Μελιόπουλος: Δήμαρχε αναφέρατε κάτι που είπε ο Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ.  Εγώ αν 
ήμουν στη θέση του θα έλεγα και το άλλο, ότι αυτά που έχετε τα δίνετε, τα χαρίζετε σε 
ιδιώτες. Για ποιό λόγο να σας παραχωρήσουμε και τη χρήση του Δικαστικού Μεγάρου ή 
την κυριότητα τέλος πάντων.  

Να μην καταλήξει αυτό το θέμα αν παραχωρηθεί μόνο κατά χρήση να βάζει μόνο 
λεφτά ο Δήμος να το συντηρεί ή να το φυλάσσει και στο τέλος, όπως προανέφερα κάποια 
στιγμή, να μας πουν φέρτε πίσω το κτίριο, οπότε η λύση την οποία πρέπει να πάμε, είναι η 
διεκδίκηση της κυριότητας του κτιρίου.  

Τελειώνοντας, ενδεχομένως να είναι ειλικρινής η απόφαση του Δήμου, της 
διοίκησης τέλος πάντων να διεκδικήσει το κτίριο αυτό του Δικαστικού Μεγάρου, χωρίς 
όμως την ενεργοποίηση του λαϊκού παράγοντα όπως προανέφερε η Ιωάννα νωρίτερα, θα 
κινεί το θέμα από γραφείο σε γραφείο, από βουλευτή σε βουλευτή για ανακοινώσεις στις 
τοπικές εφημερίδες και μια νύχτα όπως έγινε με το Β΄ Σώμα Στρατού, θα τελειώσει το θέμα.  
 Πρόεδρος: Πριν απαντήσετε Δήμαρχε, ο εκπρόσωπος της Δ.Κ. που είναι εδώ, ας 
απαντήσει σε μια ερώτηση αν ήταν ομόφωνη ή όχι η απόφαση. Το γράφει η απόφαση 
κ.Γιαννουλάκη, είναι ομόφωνη η απόφαση, την έχει στα χέρια της η Δήμαρχος. 
 Η.Τσιαμήτρος: Αν θέλετε να πω δυο λόγια για τη διαβούλευση που έγινε στη Δ.Κ., 
μια και η απόφαση της Δ.Κ. έχει ένα σκέλος που λέει ότι πρέπει να ενημερώσουμε το Δ.Σ. 
και δεδομένου ότι ο Πρόεδρός μας απουσιάζει σήμερα, βέβαια θεσμικό ρόλο δεν έχω εγώ 
αλλά θα μπορούσα να ενημερώσω το όργανο αν συμφωνεί για το τί ειπώθηκε στη 
διαβούλευση που έγινε στη Δ.Κ.  

Υπήρξε μια διαβούλευση όπου μαζεύτηκαν αρκετοί φορείς της πόλης, ήταν ο 
εμπορικός σύλλογος, ο σύλλογος επαγγελματιών, ο σύλλογος φίλων του Μουσείου 
Εκπαίδευσης, ήταν το Ανθρώπινο Δυναμικό της Βέροιας και μεμονωμένοι πολίτες οι οποίοι 
είχαν κατά καιρούς γράψει ή εκφέρει προτάσεις για τη χρήση του κτιρίου. Τελικά υπήρξε 
μια σύγκλιση απόψεων και των φορέων που ήταν παρόντες αλλά και των μελών της 
δημοτικής κοινότητας στην κατεύθυνση να χρησιμοποιηθεί το κτίριο του Δικαστικού 
Μεγάρου σα Μουσείο Εκπαίδευσης στο μέλλον εφόσον έρθει η χρήση και η κυριότητα στο 
Δήμο, αυτό περιλαμβάνεται και στην απόφασή μας και πολιτισμός, δηλαδή θα μπορούσε να 
είναι και το Μουσείο Εκπαίδευσης και να χρησιμοποιηθεί ένα μέρος του κτιρίου γενικά για 
πολιτιστικούς λόγους. Αυτή ήταν η γενικότερη τοποθέτηση και η ομόφωνη απόφαση αυτής 
της διαβούλευσης και ενσωματώθηκε στην ομόφωνη απόφαση της δημοτικής κοινότητας. 
 Δήμαρχος: Πρόεδρε επειδή δεν ακούστηκαν κάποιες επιπλέον προτάσεις, δεν έχω να 
απαντήσω τίποτα ιδιαίτερο, νομίζω ότι απάντησα σ’ αυτά που τέθηκαν, ενημέρωσα κι 
αναλυτικά, κούρασα ενδεχόμενα. 
 Πρόεδρος: Οι προτάσεις σας ήταν τρεις Δήμαρχε, τις ανακεφαλαιώνετε για να 
ψηφίσουμε. Η μια πρόταση είναι να στηθούν ομπρέλες, επαναλάβετέ τις.  
 Δήμαρχος: Βάζουμε πρώτα τις προτάσεις της Δ.Κ. στην πρώτη πρόταση απαντάμε 
με αυτή τη συζήτηση που κάνουμε σήμερα εδώ και με τις επόμενες προτάσεις.  

Στο δεύτερο σκέλος που λέει ενημέρωση του Δ.Σ. για τα αποτελέσματα της 
ανταλλαγής απόψεων, είπε δυο λόγια ο κ.Τσιαμήτρος, κάποια είπα κι εγώ στην αρχή, 
νομίζω ότι και αυτό έγινε και στο τρίτο κομμάτι που αφορά τα μέτρα πίεσης είναι,  επιπλέον 
από αυτά που είπα, άμεση παλλαϊκή συγκέντρωση στην πλατεία Ωρολογίου με ενημέρωση 
των πολιτών για το θέμα αυτό και η συλλογή υπογραφών που υπάρχει, επιπλέον είπα εγώ οι 
βουλευτές να καταθέσουν επερωτήσεις, τη συλλογή υπογραφών ναι και πρότεινα και μια 
διαπαραταξιακή επιτροπή να ζητηθεί νέο ραντεβού το οποίο ήδη το ζητήσαμε, αν δεν 
υπάρχει διαπαραταξιακή επιτροπή, δυο-τρεις άνθρωποι από το συμβούλιο θα σηκωθούμε 
και θα πάμε και θα το δούμε με τον νέο υπουργό. Και μάλιστα επειδή ακούστηκε κάτι 
ακόμη, ενημέρωσα και είπα πριν ότι και με τη συνεργασία της Προέδρου Πρωτοδικών οι 



φωτογραφίες αυτές κ.Γιαννουλάκη, όποιες είναι, αύριο το πρωί θα βρίσκονται στο γραφείο 
του υπουργού. Μπορεί να τις έστειλαν οι συνεργάτες και το μεσημέρι ή το απόγευμα, αυτές 
δεν είναι χαρακτηριστικές γιατί είναι χάλια μέσα, έχουν ρίξει μαύρη αιθάλη παντού, δεν 
ξέρω πού τη βρήκαν, σαν να άδειασαν μπουριά, είναι πάρα πολύ άσχημη η κατάσταση. 
 Οι προτάσεις μου, σχετικά με τις ενέργειες που πρέπει να κάνουμε ως Δήμος, για τη 
δωρεάν παραχώρηση της χρήσης του πρώην Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας στο Δ.Βέροιας,  
συνοψίζονται ως εξής: 

α) Κατάθεση επερωτήσεων από βουλευτές του νομού για το μέλλον του πρώην 
Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας. 

β) Συλλογή υπογραφών πολιτών από το Δ.Βέροιας, σε συνεργασία με συλλόγους και 
φορείς της Βέροιας.  

γ) Συγκρότηση διαπαραταξιακής επιτροπής, η οποία θα συναντηθεί με τη νέα ηγεσία 
του Υπ. Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

δ) Παλλαϊκή Συγκέντρωση στην Πλατεία Ωρολογίου, για ενημέρωση των πολιτών 
επί του θέματος αυτού. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Δημάρχου; 
Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 25-6-2013 εισηγητικό σημείωμα και την πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Την υπ’ αριθ. 261/2013 απόφαση του Δ.Σ. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 4 του Π.Δ. 185/2007. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Καθορίζει τις παρακάτω ενέργειες που θα πρέπει να προβεί ο Δήμος για τη δωρεάν 
παραχώρηση της χρήσης στο Δ.Βέροιας, του πρώην Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας, από το 
Υπ. Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων: 

1.- Κατάθεση επερωτήσεων από βουλευτές του νομού στη Βουλή των Ελλήνων, 
σχετικά με τη χρήση του πρώην Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας. 

2.-  Συλλογή υπογραφών πολιτών από το Δ.Βέροιας, σε συνεργασία με συλλόγους 
και φορείς της Βέροιας.  

3.- Συγκρότηση διαπαραταξιακής επιτροπής, η οποία θα επιχειρήσει συνάντηση με 
τη νέα ηγεσία του Υπ. Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

4.- Παλλαϊκή Συγκέντρωση στην Πλατεία Ωρολογίου, για τη λεπτομερέστερη 
ενημέρωση των πολιτών επί του θέματος της δωρεάν παραχώρησης της χρήσης στο 
Δ.Βέροιας, του πρώην Δικαστικού Μεγάρου Βέροιας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  352 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Θ. Θεοδωρίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ε. Αρχοντάκη  Ι. Λιάτσιου  
Π. Παυλίδης  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Α. Βασιάδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  09-07-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 


